
Základní škola Podharť, Máchova 884, Dvůr Králové n. L. 

 

  

2021-2022 

Základní škola Podharť, Máchova 884, 

Dvůr Králové nad Labem 

Kronika 



Kronika – školní rok 2021/2022   

Základní škola Podharť, Máchova 884, Dvůr Králové n. L. 

Úvod 

Školní rok 2021/2022 byl zahájen 1. 9. 2021.  

 

Dne 1. září byl zahájen nový školní rok 2021/2022 v 15 třídách, 4 odděleních školní družiny, 
1 oddělení školního klubu. Začátek roku je každoročně významný především pro naše 
nejmenší žáky – prvňáčky. 

V letošním roce bylo zapsáno na naši školu 37 dětí. Poprvé však usedne po udělených 
odkladech do své lavice v naší škole 31 dětí ve dvou třídách s třídními učitelkami Mgr. 
Šárkou Vodovou a Mgr. Hanou Havlíčkovou. 

 

O naše nejmenší se v průběhu prvního měsíce školního roku opět postarají spolužáci 
z deváté třídy. Ti jim budou pomáhat v jejich prvních krůčcích při plnění povinné školní 
docházky. Od začátku září si je budou vyzvedávat před školou, či ve vestibulu školy 
po dohodě s rodiči od 7:40 a doprovodí je do třídy a přípraví společně pomůcky 
na vyučování.  

 

Během tohoto školního roku došlo ke změnám v personálním obsazení učitelského sboru. 
Na vlastní žádost odešla mimo školství učitelka německého jazyka Mgr. Pavlína Parkosová 
a na její místo nastoupila inženýrka z praxe, ing. Kateřina Vaňková, která v současnosti 
studuje pedagogické minimum. Dále byla z důvodu zvýšeného počtu odučených hodin 
přijata další kvalifikovaná učitelka (Vv – On) Mgr. Věra Dvořáková. 

 

 

Mgr. Edita Vaňková, ředitelka školy 
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Slavnostní zahájení školního roku 

V letošním roce bylo zapsáno na naši školu 
37 dětí. Poprvé však usedne do své lavice 31 dětí 
– s třídní paní učitelkou Hanou Havlíčkovou v 1.A 
a Šárkou Vodovou v 1.B. 

Slavnostní zahájení ve školním atriu moderoval 
pan učitel Novotný, žáčky přivítala paní ředitelka 
a poté paní učitelky třídní. Každý prvňáček se 
seznámil se svým deváťákem, který se o něj bude 
v prvních týdnech starat. 

 

Cyklistický kurz na Svatou Kateřinu 

Druhý zářijový týden se obě osmé třídy vydaly 
na cyklistický kurz a tím hezky odstartovaly nový 
školní rok. 

 

Nejdříve jsme museli na místo konání dojet – 
na svých jízdních kolech. Prozkoušeli jsme svoji 
fyzickou sílu, orientaci v terénu a technické 
vymoženosti kol. Cestou proběhly první závody – 
cyklistický spurt. 

 

Odpoledne jsme se vydali lézt na skálu. Někteří 
museli překonat strach, jiní bolest svalů, 
či závratě. 

 

Během tří dnů jsme si vyzkoušeli nové sporty 
(orientační běh, střelba ze vzduchovky, hod 
granátem, míčové sporty, vodní sporty, …). Večer 
u táboráku jsme stmelovali kolektiv a opékali 
špekáčky, kdo se nebál, mohl projít stezku 
odvahy.  
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Cyklistický kurz se vydařil, máme mnoho krásných 
zážitků a vzpomínek. 

 

 

Za 8. třídy K. Strnadová, S. Stejskalová 

Podharť v pohádce 

Prvňáčci a druháčci z naší školy se vypravili 
v pátek 10. září do Jičína na pohádkový festival.  

 

Děti měly možnost zhlédnout loutkovou 
pohádku, něco si na dílničkách vyrobit, 
nahlédnout do tajemství vzniku animovaného 
filmu, vybrat místo, kam umístit „Radkovovoko“, 
ochutnat vodu z různých pramenů, zahrát si stolní 
hry, koupit si něco na památku… 

Nejen díky fotografování s pohádkovými 
postavami jsme si celý pátek připadali opravdu 
jako v pohádce. 

tř. učitelky 

 

Třeťáci v liberecké iQLANDII 

21. září se vypravili žáci ze třetí třídy U Štaflíka 
a Špagetky na vlakové nádraží. Cílem naší cesty 
byla návštěva iQLANDIE v LIBERCI. 

Nastoupili jsme do vlaku, někteří z nás poprvé. 
Cesta nám příjemně ubíhala, povídali jsme si, hráli 
karty a malovali. Než jsme se nadáli, byli jsme 
v Liberci. iQLANDIE je blízko u nádraží. Před hlavní 
budovou jsme se vyfotili se sochou pana Einsteina 
a vypravili se na vědecké bádání.  

 

Prohlédli jsme si všechna patra, střechu 
i podzemí. Řídili jsme vlak, auto, vesmírnou loď. 
Provedli spoustu pokusů. Zaujal nás robot, 
se kterým jsme si popovídali. Ve vodním světě 
pozorovali tornádo, simulaci zemětřesení. Asi 
nejvíce se líbilo přízemí, kde každý mohl 
naprogramovat hudbu, obrázek a ten potom 
vodním proudem padal dolů. Dozvěděli jsme 
se spoustu zajímavých věcí a v závěru celá třída 
zkusila zvednout auto a hurá na vlak. 

https://www.zspodhart.cz/informace-pro-zaky-a-rodice/akce/1626-tretaci-v-liberecke-iqlandii
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Na nádraží ve Dvoře Králové nad Labem jsme 
přijeli v 18:00 h. Všichni se těšili, jak budou 
maminkám, babičkám a všem blízkým 
vypravovat, co vše jsme zažili. 

Výlet byl PRIMA a moc se těšíme na další společné 
akce. 

Žáci 3. třídy, Mgr. Ivana Pešťáková, Hana 
Chaloupková 

Páťáci na Tajemném ostrově 

V úterý 21. září se žáci 5. třídy zúčastnili 
preventivního programu Cesta na Tajemný 
ostrov. 

 

Čtyřhodinový program byl zaměřený hlavně 
na spolupráci třídního kolektivu. Děti dokázaly 
především samy sobě, že zvládnou bez problémů 
táhnout za jeden provaz.  

 

Děkujeme paní lektorce za skvělé dopoledne.  

K. Křivánková, tř. učitelka 

9.B v Kutné Hoře 

Ve středu 22. září 2021 vyrazila 9.B na dlouho 
očekávanou exkurzi do Kutné Hory. 

 

Naše první kroky vedly do muzea stříbra, které 
se nachází v původní gotické tvrzi. Muzejní sbírka 
je zaměřená na mincovnictví, hornictví, výrobu 
stříbra nebo historii královského věnného města 
Kutná Hora. My jsme si vyzkoušeli život 
středověkých havířů, když jsme vybaveni 
speciálními plášti a helmami vyrazili do podzemí. 
Strávili jsme zde skoro hodinu a vyzkoušeli si, jak 
vypadá „opravdová tma“. 
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Naše další cesta vedla do jednoho z gotických 
klenotů České republiky, chrámu sv. Barbory. 
Katedrálu jsme si společně prohlédli, otestovali 
své znalosti z dějepisu v praxi, vystoupali na 
ochozy a kochali se krásnými pohledy do okolí. Při 
zpáteční cestě jsme si prošli malebné historické 
centrum a zamířili zpět na nádraží. Výlet jsme si 
užili a těšíme se na další 
����. 

Aneta Hýbnerová, 9.B 

Exkurze 5. třídy do Prahy 

Krásné podzimní počasí nalákalo žáky 5. třídy na 
exkurzi do hlavního města. 

 

Děti si cestu užily v pohodlí vlaku. Na Václavském 
náměstí již čekala paní průvodkyně, která nás 
provázela celý den. Navštívili jsme nejznámější 

a nejdůležitější památky Prahy i místa neznámá, 
různé zkratky a příjemná zákoutí. Paní 
průvodkyně svůj výklad přizpůsobila věku 
posluchačů a vybírala samé zajímavosti. 

 

Nechyběla chvilka na občerstvení, na niž se 
někteří těšili celý den. 

 

Protože jsme byli celý den na nohou, uvítali jsme 
odpočinek ve vlaku cestou domů. 

K. Křivánková (učitelka 5. třídy) 

Sportovní dopoledne v Podharti 

 

Prvňáčci se „svými“ deváťáky trávili část 
posledního zářijového čtvrtečního dopoledne 
společnými sportovními aktivitami. Vyzkoušeli si 
nejen spolupráci, ale i obratnost a rychlost. 

Toto dopoledne bylo příjemným zakončením 
měsíčního patronství deváťáků nad prvňáky. 
Zkušení žáci pomáhali během září svým 
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nejmladším spolužákům zorientovat se 
ve školním prostředí, navázat nová kamarádství 
a naučit se připravovat si pomůcky na výuku. 

 

Doufáme, že zkušenosti a radost z navázaných 
vztahů se zapíší do paměti i srdcí každého z nich 
a budou jim inspirací v dalším životě. 

tř. učitelky 1. tříd 
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Dráčata na Zvičině 

V neděli 3. října se prvňáčci se svou paní 
vychovatelkou a třídními učitelkami vypravili 
vlakem do Bílé Třemešné a odtud na Zvičinu. 
Na louce u Raisovy chaty se během chvilky 
zaplnilo nebe barevnými draky. Někteří létali 
vysoko, jiní se výšek báli, ten nejlínější se pak 
uvelebil dokonce ve větvích nedalekého stromu. 

Všechna „dráčata“ se musela pořádně před 
zpáteční cestou posilnit, aby včas doběhla 
na zastávku v Bílé Třemešné, kde si je vyzvedli 
jejich rodiče. 

 

Draci, kteří teď budou odpočívat, se již určitě těší 
na svůj příští let s větrem o závod. 

M. Jarošová a třídní učitelky 

Klíčování druháků 

V pondělí 4. října se podharťští druháčci krásným 
podzimním ránem vydali do knihovny. 

 

Potkali v ní sečtělou princeznu Pohádku, kterou 
ale přímo před jejich očima unesl Nečterád do své 
země Analfabetie. Nešťastný princ Komiks děti 
požádal o pomoc při princeznině vysvobození 
a ony neváhaly ani chvilinku. Splnily tři úkoly 
a Komiks měl svou Pohádku zase u sebe. 
Za odměnu děti dostaly krásný perníkový klíč, 
který jim spolu se čtenářskými dovednostmi 
otevře svět do říše knížek. Všichni jsme se moc 
nasmáli a děkujeme zaměstnankyním knihovny 
za krásný zážitek. Těšíme se na příští návštěvu! 

Mgr. Lenka Buřvalová 

Soutěž „Talenty pro firmy T – PROFI“ 

V pátek 8. 10. 2021 se v Trutnově konalo okresní 
kolo soutěže T – PROFI, které organizuje Krajská 
hospodářská komora Královéhradeckého kraje. Je 
to celorepubliková soutěž zaměřená na sestavo-
vání polytechnické stavebnice Merkur. 

Úkolem soutěžících je v co nejkratším čase 
sestavit funkční pohyblivý model dle soutěžního 
zadání. 

Naše družstvo bylo složeno ze 3 žáků 5. třídy ZŠ 
Podharť (F. Kratochvíl, J. Strnad a J. Žižka), 
3 studentů SPOŠ Dvůr Králové n. L. a našeho 
sponzora z firmy Vitesco technologies Trutnov, 
který mohl soutěžícím radit, ale nesměl pomáhat. 
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Po dvou hodinách spolupráce se nám podařilo 
sestavit zadaný úkol (pohyblivý dopravník), ale 
bohužel jsme to v daném čase nerozpohybovali. 
Porota hodnotila rychlost, kvalitu zpracování 
a důslednost v dodržení technických detailů. 

Obsadili jsme 3. místo a do dalšího kola již 
nepostupujeme. Přesto si soutěž žáci i studenti 
pochvalovali. Od svého sponzora za účast obdrželi 
velmi pěkné ceny. 

 

Cílem této soutěže byla podpora zájmu 
o technické obory, budování povědomí o firmě 
a rozvoj spolupráce škol a firem.  

Mgr. I. Codrová 

Odpadky do přírody nepatří 

Žáci naší školy se již tradičně zapojili do podzimní 
úklidové akce s názvem „Ukliďme Česko“. 
V pondělí 13. října se děvčata i chlapci ze třídy 8.B 
přidali k ostatním dobrovolníkům a ve čtvrti 
Podharť za pomocí pracovních rukavic a pytlů 
na separovaný odpad sebrali smetí v okolí 
podharťského rybníka, na dětském sportovním 
hřišti ve Slunečné ulici i v okolí naučné stezky 
u městské nemocnice. V největším objemu byl 
zastoupen v nasbíraném odpadu plast a lahve od 
alkoholu. Děti přírodě dopomohly od 10 kg 
směsného odpadu a vytřídily plný pytel plastů. 
Zároveň si znovu připomněly, jak dlouho 
se odpadky v přírodě rozkládají. PET láhev např. 
až 450 let, jednorázové pleny 250 let a hliníková 
plechovka až 400 let, sklo dokonce tisíce let. 
Z těchto údajů až mrazí. Nechceme přeci naši zem 
změnit na smetiště. Pro 8.B bylo setkání s realitou 
nejlepší školou života. 

 

Mezi nejkurióznější nálezy patřila stará koloběžka 
a trekingové boty, které již někomu dosloužily 
a jejich majitel je zanechal mezi stromy 
v přilehlém parčíku pod nemocnicí. Mezi 
zúčastněnými proběhlo hlasování o nejneob-
vyklejším nálezu a nejlepším sběrači. Ti 
za odměnu dostali triko a tašku s logem akce.   

Tato úklidová činnost žákům ukázala především 
skrze jejich vlastní zážitek závažnost problému 
odpadu v přírodě a černých skládek, oživila jejich 
diskusi na téma odpady a jejich recyklace. 
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Celkově lze zhodnotit pozitivně to, že pohozených 
odpadků v letošním roce bylo znatelně méně, 
za což patří všem spoluobčanům dík. 

Mgr. Vaňková Edita, ředitelka školy 

Exkurze do Hvězdárny a planetária 

V rámci výuky zeměpisu jsme se vypravili 
do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové.  

 

Prosluněnou cestu na Zámeček jsme se rozhodli 
zdolat po svých, a prošli jsme tak známými i méně 
známými částmi našeho krajského města. Při 
našem prvním zastavení jsme z Bílé věže shlédli 
na celé město i širé okolí, za výborné dohlednosti 
byla vidět i Sněžka. Program v planetáriu byl 
rozdělen na tři části. V digitálním sále jsme 
se seznámili s příběhy vyobrazenými na noční 
obloze, poté jsme virtuálně navštívili ISS a Měsíc. 
Ve filmu Kosmické srážky jsme se dozvěděli, jak 
vyhynuli dinosauři a jak se případně vyhnout 
srážce s asteroidem. Ve staré části hvězdárny 
jsme pozorovali Slunce a zjistili jsme, jak vzniká 
zatmění Měsíce i Slunce. 

 

Pro obohacení a zpestření výuky je návštěva 
planetária pro děti vždy dobrá volba. Díky 
báječným lektorům jsme si spoustu informací 
zopakovali, a i jsme se dozvěděli mnoho nového. 
Celý den jsme si užili díky hezkému počasí 
i hodným dětem.  

 

Mgr. Vojtěch Hulík 

Čisté zoubky – zdravý úsměv 

V úterý 26. 10. navštívili v dopoledních hodinách 
naši školu MDDr. Pavlína Bäumeltová a MUDr. Jan 
Prouza, kteří během dopoledních hodin ukázali 
postupně všem našim žákům prvního stupně, jak 
si správně čistit zuby. 
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Jejich lekce byla pro děti názorná, praktická 
a srozumitelná i díky lidskému a otevřenému 
přístupu obou lékařů. Za to, že ochotně věnovali 
svůj volný čas našim dětem a jejich zdraví, jim 
velice děkujeme. Ještě více si vážíme jejich 
nabídky na dlouhodobou spolupráci s naší školou.  

Mgr. Lenka Buřvalová 

Jablíčkový den se strašidly 

V úterý 26. 10. měli žáci 3. třídy U Štaflíka 
a Špagetky projektový jablíčkový den 
se strašidýlky. 

 

Děti si přinesly jablíčka a některé děti se oblékly 
do strašidelných kostýmů. Pustili jsme 
se do práce. Část jablek jsme oloupali a nakrájeli. 
Po skupinkách jsme uvařili pod dohledem paní 
asistentky výborný kompot. 

Druhou část jablek jsme použili na výrobu 
tiskátek. Zkoušeli jsme míchat různé barvy 
a tiskali… Vytvořili jsme krásné podzimní obrázky. 
Následovala přehlídka kostýmů a v závěru jsme 
dokončili dýně a odnesli jsme je na školní 
zahradu. 

 

Dopoledne nám uběhlo hodně rychle. Rozloučili 
jsme se a HURÁ NA PRÁZDNINY!!!! 

Až se vrátíme budeme pokračovat v dalším 
zajímavém tvoření. 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana Pešťáková 
a paní asistentka Hana Chaloupková 

https://zspodhart.cz/informace-pro-zaky-a-rodice/akce/1640-jablickovy-den-se-strasidly
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Svatý Martin 

Ve třetí třídě u Štaflíka a Špagetky začal v úterý 
9. 11. zajímavý projekt. 

Nejdříve děti ve skupinkách vyluštily tajenku 
a zjistily, že hlavním tématem bude Svatý Martin. 
Vysvětlili jsem si pranostiky a popřáli našemu 
spolužákovi Martínkovi k svátku. 

 

Přečetli jsme si příběh, na tabuli jsme si dali 
příběh i s obrázky a začali plnit úkoly. 
V matematice jsme vypočítali a vybarvili koně 
a Martina. V českém jazyce jsme si procvičili 
abecedu a čtení s porozuměním. Přiřazovali jsme 
správné věty k obrázkům. 

Nezapomněli jsme ani na svatomartinské 
rohlíčky, které jsme modelovali a vyzdobili 
si třídu. 

 

Vytvářeli jsme komiks a čekala nás i bojovka. 
Zástupci skupin vyhledali lístečky s úkoly 
a po jejich splnění se dostali do cíle. Cílem byla 
ředitelna školy, kde na děti čekal balíček. 

Ve třídě jsme ho společně otevřeli, čekala na nás 
odměna – stojánky pod knížky a pravítka, která 
budeme potřebovat v matematice. 

Náš projekt skončil, dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavých věcí a těšíme se na další. 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana Pešťáková 
a paní asistentka Hana Chaloupková 

Čtvrťáci zdobili stromeček před školou 

 

Žáci čtvrtých tříd ozdobili v přilehlém parčíku 
před školou rostoucí smrk. V hodině pracovních 
činností a v družině vyrobili z barevných papírů 
zvonečky, hvězdičky a andílky. Hotové ozdoby 
bylo třeba zalaminovat, aby odolaly větru a dešti. 
Na stromečku nechyběl ani svítící vánoční řetěz. 
Ozdobený vánoční stromek bude těšit nejen žáky 
a učitele podharťské školy, ale i rodiče 
a kolemjdoucí.  

Třídní učitelky 

https://www.zspodhart.cz/informace-pro-zaky-a-rodice/akce/1642-svaty-martin
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Žáci z 8. ročníků vyrobili vánoční výzdobu před 
budovu školy 

V rámci praktických činností v dílnách chlapci 
z 8. ročníků vyřezali z palet vánoční výzdobu, 
kterou umístili do přilehlého parčíku před školou. 

 

Práce na zhotovení dekorace chlapce velice 
bavila, protože mohli použít k opracování 
dřevěných prken z palet aku nářadí, které škola 
získala v rámci realizace projektu od Králové-
hradeckého kraje. 

Mgr. Vaňková Edita, ředitelka školy 

Konec roku 2021 ve 3. třídě 

Ve třídě U Štaflíka a Špagetky opravdu panovala 
předsváteční nálada. Při návštěvě knihovny Slavoj 
jsme si s paní Vonkovou zopakovali tradice, které 
k vánočním svátkům patří. Jako vždy to bylo 
úžasné a odcházeli jsme se sváteční náladou. 
Pokračovali jsme pečením perníčků, které se nám 
povedly a všem chutnaly. 

 

 

Nezapomínáme každý rok na děti, které nemají 
tolik štěstí a rodiče jim nemohou pořídit dárky. 
I v letošním roce se ukázalo, že jsme třída dětí, 
které mají srdíčko na správném místě. Sešlo se 
opravdu hodně dárečků. Děkujeme moc 
i rodičům, kteří nás podpořili. Rychle nám ubíhal 
čas a my se těšili na besídku ve třídě. Rozdali jsme 
si dárečky, ochutnali cukroví a vydali se do lesa. 
Ozdobili jsme stromy dobrotami pro zvířátka, 
popřáli si krásné svátky, hodně zdraví a spoustu 
štěstí. 

 

Těšíme se na další společné akce naší třídy v roce 
2022 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana Pešťáková, 
paní asistentka Hana Chaloupková 

https://www.zspodhart.cz/informace-pro-zaky-a-rodice/akce/1647-zaci-z-8-rocniku-vyrobili-vanocni-vyzdobu-pred-budovu-skoly
https://www.zspodhart.cz/informace-pro-zaky-a-rodice/akce/1647-zaci-z-8-rocniku-vyrobili-vanocni-vyzdobu-pred-budovu-skoly
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Lyžařský výcvik 

V neděli 2. ledna ve čtyři hodiny jsme odjížděli od 
školy autobusem do Špindlerova Mlýna 
na chalupu. Když jsme přijeli, vynesli jsme 
všechny věci na chatu. Večer jsme soutěžili 
o nejlepší řízek, což byla zároveň i naše večeře. 
Nejlepší řízek byl od Michala Záruby. Potom jsme 
hráli hry, u kterých jsme se náramně bavili 
a příjemně unavení pak odešli spát. 

 

Druhý den jsme šli lyžovat na sjezdovku vedle 
chaty. Odpoledne nám nepřálo počasí, a tak jsme 
se vypravili na výlet do města, kde jsme měli 
rozchod. Večer jsme hráli hry jako každý den.  

 

V úterý jsme se koupali v bazénu několik metrů 
vzdáleného od naší chalupy, a tam jsme soutěžili. 
Ve středu jsme se rozdělili do dvou skupin, jedna 
odjela skibusem lyžovat na Bubákov a ostatní se 
vydali na túru do Horních Míseček, kde jsme se 
občerstvili na Jilemnické boudě. 

 

Ve čtvrtek jsme vyjeli sedačkovou lanovkou na 
Medvědín, kde jsme běžkovali. Někteří stáli 
na běžkách vůbec poprvé v životě, ale celou 
cestu zvládli. Skupina odvážných se vydala zdolat 
mohylu Hanče a Vrbaty. Cestou zpět Matyáš 
předvedl akrobatický výkon, spadl do škarpy 
a byl za něj odměněn diplomem. A večer nám 
zpíval rockový zpěvák No-vlas.  

 

V pátek ráno jsme zazpívali „Vstávej semínko o-
la-la, bude z tebe fiala.“ Po snídani jsme si začali 
balit věci a o půl jedné jsme odnesli všechno 
dolů. V jednu hodinu jsme odjížděli a ve dvě jsme 
byli zpátky u školy. Zazvonil zvonec a lyžáku je 
konec!!! 

Za 7. třídy sepsaly Elča Honcová, Lucka 
Mádlová, Bára Jarkovská a Tereza Jansová 
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Plavecký výcvik druhé a čtvrtých tříd 

Nepříznivá doba loňského roku nepřála 
sportování ve vnitřních prostorách, a proto jsme 
vděčně přijali možnost náhrady plaveckého 
výcviku pro nynější čtvrté ročníky, jejichž žáci by 
kvůli koronavirové epidemii o výuku plavání 
úplně přišli. Čtvrťáci 
společně s dětmi z druhé 
třídy v deseti lekcích 
zlepšili své plavecké 
schopnosti, užili si spo-
lečně vodních radovánek 
a celý kurz zakončili 
závody v plavání.  

Mgr. Lenka Buřvalová, Mgr. Miroslava Kubicová, 
Mgr. Dana Šrámková 

Naši deváťáci se zapojili do CO2 ligy 

CO2 liga je klima-
tická soutěž pro 
školy z celé 
republiky. Soutěžní týmy se po celý školní rok 
zabývají tematikou, jak zmírnit změny klimatu. 

Žáci devátých třídy naší školy se zapojili 
do tohoto celorepublikového projektu, neboť 
si uvědomují, že člověk při běžných 
každodenních činnostech sám přispěl ke stále 
častějším extrémům – přírodním kalamitám, 
suchu, přívalovým dešťům a záplavám, ničivým 
tornádům či globálnímu oteplování. Můžeme si 
myslet, že jako jednotlivci nemáme příliš velký 
vliv na to, aby nás podobné katastrofy 

postihovaly. Každý z nás 
má ovšem možnost 
ovlivnit prostřednictvím 
malých, přírodě prospěš-
ných změn (například 
důsledným tříděním od-
padů) život na Zemi 
a dosáhnout zvratů vel-

kého významu. Účinným řešením je pestrá 
mozaika drobných opatření, která mohou snížit 
emisi oxidu uhličitého, a tím čelit klimatickému 
scénáři nárůstu globálních teplot. To si uvědomili 
i naši deváťáci. Svým spolužákům se snaží 
vysvětlit problematiku atmosférické změny, 
porozumět této oblasti a přimět zúčastněné 
k ekologickému myšlení pro záchranu naší 
planety.  

Mgr. Vaňková Edita, ředitelka školy 

Získali jsme certifikát „Etická škola stříbrného 
stupně." 

Již druhé desetiletí patří 
etická výchova mezi 
priority profilace naší 
školy. Žáci jsou dlouho-
době vedeni k podpoře 

tolerance, soucitu i ohleduplnosti v mezilidských 
vztazích. Předmět Etická výchova jsme vyučovali 
již před zavedením do ŠVP v roce 2009 v rámci 
volitelného předmětu a poté jej zařadili do osnov 
jako povinný nejprve v 6. a před třemi lety i ve 3. 
třídě. Vyučující na naší škole absolvovali 
vzdělávání, účastnili se pilotáže učebnice 
a v minulosti vymysleli řadu projektů, které byly 



Kronika – školní rok 2021/2022 leden 2022  

Základní škola Podharť, Máchova 884, Dvůr Králové n. L. 

humanitárně zaměřeny. Mezi ty nejúspěšnějších 
patří např. sbírka 255 starých dioptrických brýlí 
a 15000 poštovních známek, z jejichž výtěžku 
byly podpořeny děti v Africe, výroba panenek 
pro celosvětovou kampaň UNICEF „Adoptuj 
panenku a zachráníš dítě“, sběr starých 
lékárniček pro pojízdnou ambulanci 
v Bangladéši, jarmarky a masopustní sbírky 
pro projekty Šance, Srdíčkový den, Život dětem, 
Fond ohrožených dětí, Světluška, Sněhulák 
pro Afriku a další. Od roku 2014, kdy jsme získali 
ocenění Etická škola bronzového stupně, jsme 
v tomto směru nepolevili. Jedna vyučující se stala 
před dvěma lety lektorkou Etického fóra, již 6 let 
každoročně získáváme na své etické projekty 
grant z Královéhradeckého kraje, 4 roky 
zajišťujeme i praxi studentů UHK v oborovém 
studiu Etické výchova. Ocenění neziskové 
organizace Etické fórum nás velice potěšilo. 
Postup z bronzové certifikace v roce 2014 
do stříbrné od roku 2022 je pro nás nejen 
oceněním předchozí práce, ale zároveň 
i závazkem do budoucna. 

Mgr. Vojtíšková Stanislava, zástupkyně ředitelky 

Vysvědčení v pyžamu 

První vysvědčení oslavili naši prvňáčci po svém. 
31. 1. 2022 navečer se třída 1. B sešla ve škole 
a děti si přenosily všechny spacáky i dobroty 
od maminek do třídy a do školní kuchyňky.  

Poté jsme se vypravili na dobrodružnou výpravu 
po škole s baterkami v ruce, protože byla všude 
úplná tma. Děti k sobě přiřazovaly indicie slov 
a čísel. Naučily se tak lépe poznat školu 
za ztížených podmínek. 

Po tomto těžkém úkolu dostali všichni hlad, 
takže hurá do kuchyňky vyrábět ovocný salát 
a sníst večeři. 

 

Nakonec dostal každý nocležník krásné 
vysvědčení, mohl se spokojeně zachumlat 
do spacáku a klidně usnout. 

 

Vysvědčení se nám vydařilo a těšíme se na další 
dobrodružství.  

Š. Vodová, M. Jarošová
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Svět kostiček 6.A 

Stavebnice Lego patří v rodinách mezi ty 
oblíbené, a tak není divu, že ji téměř každé dítě 
v nějaké podobě doma najde. Plastové kostičky, 
s nimiž si hráli i naši rodiče, dokážou na dlouhé 
hodiny zaměstnat pozornost dívek i chlapců, 
někdy i celé rodiny. Výstavu v muzeu s názvem 
„Svět kostiček“ si proto nenechala ujít 3. února i 
naše 6.A. Děti si se zájmem prohlédly zajímavé 
exponáty ze stavebnice LEGO, vyplnily soutěžní 
kvíz a také si samy vyzkoušely své stavební 
dovednosti.  

 

Sněhuláci pro Afriku 

Děti z naší školy se opětovně zapojily 
do charitativní akce „KOLA PRO AFRIKU“. 
Hlavním smyslem této kampaně je, aby se děti 
a mladí lidé zapojili do aktivity a svou účastí 
pomohli dětem v západoafrické Gambii. 

Kampaň stojí na kreativitě dětí a mladých lidí při 
tvorbě sněhuláků, kteří mají symbolizovat jejich 
nedosažitelnost u dětí v Africe. Výtěžek je 
každoročně použit na podporu vzdělávání 
gambijských žáků. Vybrané finance budou 
určeny na náhradní díly pro jízdní kola, kterými 
se gambijské děti dopravují do svých škol. 

Letos nebylo jednoduché vystihnout sněhovou 
nadílku, a i když jsme reagovali obratem, často 
nám naše výtvory nechtěly držet pohromadě 
a vytvořit neopakovatelné „umělecké“ dílo 
se zdálo jako nadlidský výkon. O to více náš těší, 
že se dobrý úmysl opět podařil. 

Mgr. Vaňková Edita, ředitelka školy 

Exkurze 9.A+B do Kupkola 

V 9 hodin jsme vyrazili od školy směrem 
do Verdeka. Asi po 10 minutách jsme i přes 
nepřízeň počasí došli k firmě Kupkolo.cz. Tam nás 
přivítal Martin, který byl naším průvodcem. 
Začali jsme u příjmu zboží, dále nás čekal sklad, 
kde jsme si vyzkoušeli práci vychystávače. 
Při zajímavém výkladu jsme pochopili fungování 
eshopu. Návštěva firmy nás bavila, jen ty 
pracovní listy se nikomu nechtěly vyplňovat. 
Děkujeme za super prohlídku a i drobné dárky, 
které jsme si odnesli zpátky do školy. 

 

M. Kubíček a A. Ulvr 

Masopust se vrátil do Podhartě 

Po dvouletém covidovém odmlčení 
se do podharťské čtvrti opět vrátilo masopustní 
veselí, které má na naší škole tradici již od roku 
2007. Vynucená přestávka zapříčinila, že jsme 
byli o to více natěšeni a výroba masek 
či opakování písní vyplnily výchovy napříč 
ročníky. Jen koláče jsme letos vzhledem k situaci 
raději nepekli. 

Hned od rána připravoval pan učitel Novotný 
před školou aparaturu, a přestože ho déšť 
na chvíli vyhnal, nakonec veselé písničky, které 
se z ní linuly, přivolaly také sluníčko. Promenáda 
jednotlivých tříd v maskách mohla začít. Každý 
měl možnost pochlubit se krásnými a nápaditými 
výtvory, děti z 1. stupně si vyrobily navíc barevné 
maskoty. 

Mezi diváky tradičně nechyběla ani školka 
ze Slunečné a místní obyvatelé, kteří nás přišli 
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podpořit a potěšit se rozmanitými tanečky, 
písničkami a vtipným komentářem pana učitele. 

 

Pak už jsme podle naplánované trasy mohli pod 
velením pana vychovatele Friedy vyrazit do ulic. 
Zpívalo se, veselilo, bubnovalo i tančilo 
a příjemných 5 °C i slunečné počasí nám přálo. 

Po příchodu do školy už voněla na přivítanou 
ze školní jídelny česnekačka, kterou nám spolu 
s řízky na naše přáni ochotně připravili 
v Schulzových sadech.  

Těšíme se na další rok a věříme, že do naší tradice 
už žádná vyšší moc nezasáhne. 

Mgr. S. Vojtíšková, zástupkyně ředitelky školy 

Pasování prvňáčků na čtenáře 

Na konci února připravila městská knihovna 
tradiční slavnost pro prvňáčky. Děti v knihovně 
uvítala paní královna Abecedka I. a její pomocník, 
skřítek Slavoj. Zjistilo se, že z knížek mizí 
písmenka i obrázky. Kdo za tím vším stál? Byl to 
skřítek Písmenkožrout, pomocník zlého 

kouzelníka Nečteráda. Děti pomohly království 
zachránit tím, že vyluštily hádanky, doplnily 
chybějící písmenka a přečetly zaklínadlo. 
Za odměnu královna Abecedka I. pasovala 
všechny prvňáčky na ČTENÁŘE a obdarovala je 
diplomem a deníčkem Škola naruby, kde budou 
děti dávat známky svým rodičům, prarodičům 
nebo paním učitelkám za jejich čtení. 

 

Celá akce byla pěkně připravena a zaměstnan-
cům městské knihovny patří náš dík. 

Za 1. třídy H. Havlíčková 

Volitelný předmět na ZŠ Podharť 

V letošním školním roce se na naší škole učí čtyři 
povinně volitelné předměty a mezi ně patří 
i biologická praktika. 

V tomto předmětu žáci mikroskopují organismy, 
poznávají rostliny a živočichy, provádí rozbor 
obilnin. Nyní jsme si také zkusili zahrát 
na odborníky z hlediska kvality jablek. Žáci v roli 
degustátorů hodnotili barvu, chuť, vůni, 
šťavnatost šesti zimních odrůd, tak jak to dělají 
ve Výzkumném ústavu ovocnářském 
v Holovousích. Vše bylo zaznamenáno 
do tabulky.  

Po sečtení všech hlasů vyhrála odrůda Gala. 
Jedná se o odrůdu vzniklou křížením dvou jiných 
odrůd, poprvé vysazenou na Novém Zélandu 
ve 30. letech 20. století. Vyznačuje se sladkou 
chutí a nejednotnou barvou. Tato hodina byla 
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zpestřením výuky a přiblížila žákům problema-
tiku pomologie. 

 

Mgr. I. Codrová 

Olympijské hry ve 3. třídě 

Žáci třetí třídy U Štaflíka a Špagetky si uspořádali 
OLYMPIJSKÉ HRY trochu jinak. Nejdříve 
se seznámili s významem a historií her a také, co 
znamenají olympijské kruhy a barvy. Děti si 
vytvořily „olympijskou “kartu. Z jedné strany byly 
namalované olympijské kruhy se správným 
označením. Na druhou stranu jsme zapisovali 
body v jednotlivých disciplínách. Těmi byla 
matematika, český jazyk, prvouka a samozřejmě 
tělocvik a správné kamarádské chování. 

Téměř dva týdny jsme plnili různé úkoly – běhací 
diktáty, tajenky, poznávačky. Nechyběly soutěže 
družstev a práce ve dvojicích. 

Hodnocení výsledků nám trochu oddálila 
nepřítomnost některých dětí i paní učitelky 
ve škole, ale nakonec jsme se dočkali. Všichni 
si přáli zvítězit a opravdu se snažili. Někdy 
se dařilo více, jindy méně, ale celkově patří všem 
dětem velká pochvala. 

Nakonec jsme vyhodnotili podle dosažených 
bodů tři kategorie. 

V českém jazyce získala 1. místo Bětuška Šecová, 
2. místo Barborka Kličková a 3. místo Davídek 
Novák. 

V matematice 1. místo Elenka Sodomková, 
2. místo Anetka Marečková a 3. místo Tadeášek 
Hrdina. 

V prvouce 1. místo Adámek Čtvrtečka, 2. místo 
Martínek Beneš a 3. místo Nelinka Křížová. 

Zvláštní sportovní kategorii a kategorii 
kamarádství získali Nikolka Kábrtová, Davídek 
Faltys a Olíšek Vala. Pro tuto kategorii připravila 
dárečky Elen Sodomková. 

 

Naše OLYMPIJSKÉ HRY skončily, ale my už 
se těšíme na další úkoly a společnou práci celé 
třídy. 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana Pešťáková 
a paní asistentka Hana Chaloupková 
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Ekologická soutěž 

Naši žáci se zúčastnili ekologické soutěže, kterou 
pořádaly LESY ČR. 

Soutěžili žáci ve dvou kategoriích – první 
kategorie 6. – 9. ročník ZŠ a druhá kategorie 
1. – 3. ročník středních škol. 

Soutěž – místní kolo probíhalo v našem městě. 
V 9. h. nás slavnostně přivítal ve středisku LESŮ 
ČR pan Lokvenc, vysvětlil pravidla a soutěž mohla 
začít. Nejdříve měli žáci „poznávačku“. Museli 
projít několik stanovišť, na kterých byly 
přírodniny. Ty museli správně určit, napsat název 
a přiřadit lokalitu, kde se vyskytují. Postupně 
se vystřídala všechna družstva. Po malé 
přestávce následoval test, kde byly vždy 
možnosti a, b, c. 

 

Výhodou bylo, že pracovalo celé družstvo 
společně. Naši žáci se zúčastnili poprvé 
a opravdu se snažili. V mladší kategorii bylo 
přihlášeno 8 družstev. Nám se podařilo obsadit 
s družstvem ve složení Sabina Stejskalová, 

Tomáš Křenek a Oliver Paťava pěkné 4. místo. 
Vlastně o jeden bod nám „uteklo“ 3. místo. 

Druhé družstvo ve složení Elen Faltysová, 
Barbora Jarkovská a Elen Honcová obsadilo 
pěkné 8. místo. 

 

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých věcí 
a těšíme se na další ročník. Ještě jednou všem 
dětem patří velká pochvala za vzornou 
reprezentaci naší školy. 

Mgr. Ivana Pešťáková – koordinátor EVVO 
a Mgr. Ivana Codrová 

Naše Exkurze do Poniklé 

Ve čtvrtek 16. března jsme se vypravili na dlouho 
naplánovanou exkurzi do Rautisu v Poniklé. 

 

Poniklá je jediným místem na světě, kde 
se dodnes zachovalo perlařské řemeslo. První 
dílny na foukané perličky zde vznikaly na konci 
19. století a „perlařinou“ se často živily celé 
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rodiny. Vánoční ozdoby z perliček se začaly 
vyrábět jako módní trend zdobení vánočních 
stromečků začátkem 20. století. 

My jsme se podívali nejdříve do firemní 
prodejny, potom do výrobny, kde jsme 
si prohlédli celý výrobní proces – foukání 
ze skleněných trubic, stříbření, barvení a řezání 
perlí. Každá perlička projde minimálně šesti 
rukama, než se dostane na ozdobu. To vše jsme 
si se zájmem prohlédli. Po skončení prohlídky 
výrobny jsme se vrátili do firemní prodejny, kde 
pro nás byla připravená kreativní dílna. Každý 
z nás si vyrobil hvězdičku a nakoupil dárečky 
domů.  

 

Exkurze se nám moc líbila, mysleli jsme na dva 
naše spolužáky, kteří nemohli pro nemoc s námi 
jet. Máme pro ně připravenou drobnost 
pro radost. 

Moc se těšíme na další společné akce, kde 
se dozvíme spoustu nových zajímavostí. 

Žáci třetí třídy, paní učitelka Mgr. Ivana 
Pešťáková a paní asistentka Hana Chaloupková 

Zprávy z deníku „Krakonošova sojka“ 

Krakonoš stál při nás, a tak jsme si na závěr 
lyžařské sezony perfektně zalyžovali. 

Akce proběhla na sjezdových tratích v Černém 
dole. Na závěr jsme absolvovali i závod 
ve slalomu, a to dokonce s elektronickým 
měřením časů. 

Jako správní srdcaři jsme si vzhledem 
k březnovému termínu vzpomněli i na naše 
lyžníky – hrdiny Hanče a Vrbatu. Věříme, že by 
z nás tito synové hor měli velkou radost. 

 

S lyžařským pozdravem „řiď lyž“ žáci 8. tříd 

Den učitelů ve 3. třídě 

Na Den učitelů se připravily žákyně třetí třídy – 
Elenka Sodomková, Barborka Kličková a Bětuška 
Šecová velmi dobře. Jedna hodina výuky byla 
pouze jejich. Paní učitelka byla v roli 
pozorovatele a malého pomocníka. Děvčata 
si připravila pracovní listy z prvouky 
na procvičení ovoce a zeleniny a pracovní list 
z českého jazyka, kde si děti měly procvičit 
vyjmenovaná slova. Děti ve třídě se rozdělily 
do čtyř skupin po pěti žácích a výuka mohla začít. 
Nejdříve se dětem vysvětlil postup práce, 
spolupráce ve skupině a způsob hodnocení. 
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Dětem se hodina, kterou vedly spolužačky, velmi 
líbila. Na závěr hodiny nechybělo vyhodnocení 
a správné výsledky. Děvčata si připravila 
za odměnu pro každého žáka prstýnek vyrobený 
z gumiček. 

 

Elence, Barunce a Bětušce moc děkujeme a mají 
velkou pochvalu, vše zvládly na jedničku. 

 

DEN UČITELŮ BYL PROSTĚ SUPER!!! 

Žáci 3. třídy a paní učitelka Mgr. Ivana 
Pešťáková a paní asistentka Hana Chaloupková 

Deváťáci ZŠ Podharť pečují o životní prostředí 
v okolí školy 

Žáci obou devátých ročníků naší školy se zapojili 
do dobrovolnické úklidové akce „Ukliďme svět, 
ukliďme Česko“. Uvědomují si, že každý z nás 
může přispět k zastavení emisí skleníkových 
plynů a snižování své uhlíkové stopy. 

 

Praktickou zkušeností – sběrem odpadků z ulic, 
hřišť, parků i přírody se učí zmírnit globální 
oteplování, kvůli kterému se mění celosvětové 
klima.  

 

Vydali se posbírat odpadky v těsném okolí školy, 
dětského hřiště ve Slunečné ulici a podharťského 
rybníka. Naplnili 2 pytle plastovým a 3 pytle 
směsným odpadem. V pohozených věcech 
dominovaly jako každoročně umělohmotné 
lahve. Nejkurióznějším nálezem byl pohozený 
velký kovový okap, který už patrně někomu 
dosloužil.  

Mgr. Vaňková Edita, ředitelka školy 
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Noc s Andersenem 

V pátek 1. 4. 2022 se vypravili žáci 3. třídy 
do knihovny prožít kouzelnou noc. Program 
připravily paní knihovnice Martina Voňková 
a Ivana Kelemenová. 

Téma byly RYCHLÉ ŠÍPY a JAROSLAV FOGLAR. 
Maminky nám připravily spoustu dobrot 
a po 18. hodině program mohl začít. Knihovnu 
navštěvujeme pravidelně a vždy se nám tady 
moc líbí. Nedočkavě jsme se posadili na schody 
a poslouchali vyprávění. Nejprve o panu 
Andersenovi, který nás přišel do knihovny 
„navštívit“ a seznámil nás s příběhem RYCHLÝCH 
ŠÍPŮ. Rozdělili jsme se do družstev. Každé 
družstvo dostalo krásná trička. Hned se z nás 
staly týmy červených, zelených, žlutých, 
modrých a fialových. 

 

Družstva soutěžila v různých disciplínách – 
skládání obrázků, řazení sirek, luštění textu 
pomocí MORSEOVY ABECEDY, foukání do míčku 
brčkem a další.  

Průběžně jsme se dozvídali další příběhy 
RYCHLÝCH ŠÍPŮ, vždy jsme se posilnili a hurá 
na další úkoly. 

Bylo půl desáté, když jsme se vydali ven 
z knihovny vybaveni každý baterkou a reflexní 
vestou. Naše cesta vedla ke kostelu. Zde na nás 
čekal pan Langfelner se svým synem, kteří 
většinu z nás dovedli až do věže kostela.  

Menší skupinka se vydala s paní učitelkou 
do centra našeho města. Vyprávěli jsme 
si o historii budov na náměstí a připomínali 
si pověsti, které jsme četli ve škole. 

Potom jsme se vrátili ke kostelu a čekali na naše 
kamarády, až přijdou dolů. Plni dojmů a zážitků 
jsme se vrátili do knihovny. 

Následovalo vyhodnocení, dárečky a diplomy. 

 

Připravili jsme si spaní a většina z nás brzy 
usnula. Ráno byl budíček, snídaně, úklid a hurá 
domů. 

 

Moc děkujeme paní Martince a Ivance – skvělým 
knihovnicím, které pro nás program připravily. 
Bylo to zkrátka SUPER, tak jako všechny akce, 
které lidičky v naší knihovně SLAVOJ pořádají.  

Žáci 3. třídy U Štaflíka a Špagetky a paní učitelka 
Mgr. Ivana Pešťáková 
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Velikonoční spaní ve škole 

Spaní ve škole není jen tak. To si musí děti 
zasloužit. Proto měly splnit hned několik úkolů. 
Nejdříve si přichystaly své pelíšky s plyšovými 
mazlíčky a po vyžádané „první večeři“ zasedly 
okolo stolů, kde se pustily do výroby 
velikonočních dekorací. 

 

Po náročné práci, kterou vykonaly s velkou 
pečlivostí, následovala toužebně očekávaná 
„druhá večeře“. 

 

Před uložením k spánku je čekalo ještě tajuplné 
hledání skrytých čísel. Ta byla rozmístěna 
v temných zákoutích školní budovy a bylo možné 
je nalézt jen pomocí baterky. Z čísel pak děti 
vyluštily heslo večera. 

Na dobrou noc si děti poslechly ještě dvě 
pohádky a pak už usínaly za svitu barevných 
hvězd nad hlavami. 

 

Ráno je čekala snídaně, kterou jim připravily 
jejich šikovné maminky. Poté následovalo 
zvonění na vyučování. A hurá zpátky do lavic! 

Marcela Jarošová a Hana Havlíčková 

Žáci 4.A spali ve škole 

V úterý 12. 4. kolem páté hodiny jsme se sešli 
ve škole. Nejdříve byla v plánu příprava pelíšků 
na spaní. O chvilku později naše třída vyrazila 
na bowlingový turnaj. 
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Tento netradiční druh sportu se nám moc líbil 
a díky němu jsme zažili spoustu legrace. Někteří 
hráli bowling poprvé a vedli si skvěle. 

Po náročném sportovním výkonu na nás čekala 
výborná večeře. Plni dojmů ze soutěžního klání 
jsme se vraceli zpět do školy. Večerní program 
nekončil. Následovala módní přehlídka 
v pyžamech. Několik chlapců se ocitlo v roli 
porotců, kteří po uvážlivém rozhodování vybrali 
tři spolužačky na stupně vítězů. Tímto nevšedním 
druhem zábavy jsme hravě prožili i další část 
společného večera. Před spaním byl ještě malý 
prostor pro individuální hry a povídání. 
S veselými zážitky jsme ulehli do připravených 
spacáků.  

Dubnová noc ve škole se vydařila a všem se moc 
líbila. 

Miroslava Kubicová, třídní učitelka 

Den Země s Jedničkou na jedničku 

 

Podharťští prvňáci a druháci s radostí vyrazili 
na jarní akci, kterou připravil kolektiv z DDM 
Jednička v prostorách své zahrady. V batůžku 
si s sebou nesli pláštěnky, ale díky krásnému 
počasí je naštěstí nepotřebovali. Na místě nás 
čekalo několik zajímavých stanovišť s výkladem, 
tvoření a některá stanoviště jsme si mohli 
prohlédnout a vyzkoušet sami.  

Poznávali jsme houby, chytali a určovali 
sladkovodní ryby, učili jsme se prakticky třídit 
odpady a dozvěděli se zajímavosti ze života včel.  

 

Zajímavý byl také výklad o životech stromů 
i praktické poznávání kůží a paroží lesní zvěře. 
Rádi bychom ocenili všechny trpělivé, milé 
zaměstnance DDM, jejich spolupracovníky 
a studenty, kteří jim pomáhali. 

 

Akce byla velice povedená a dobře 
zorganizovaná, takže Podharťští udělují Jedničce 
jedničku s hvězdičkou! 

 

Mgr. Lenka Buřvalová, Mgr. Šárka Vodová, Mgr. 
Hana Havlíčková 
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Příběhy našich sousedů 

V úterý 26. dubna proběhla v aule dvorského 
gymnázia závěrečná prezentace projektu 
Příběhy našich sousedů. Jsme rádi, že jsme 
se jako škola mohli opět zapojit. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Děvčata z osmých tříd zde představila výsledky 
své půlroční práce. Kromě PowerPointové 
prezentace si připravila i dvě krátké scénky 
z pamětníkova života. 

  

Děkuji panu Kubíčkovi, který se uvolil k tomu, 
aby děvčatům vyprávěl o svém životě, a také 
děkuji všem zúčastněným žákyním za skvělou 
reprezentaci školy!  

 

Mgr. Zdena Červinková 



Kronika – školní rok 2021/2022 květen 2022  

Základní škola Podharť, Máchova 884, Dvůr Králové n. L. 

Prvňáci u hasičů 

První květnovou středu se vypravili podharťští 
prvňáci na místní stanici hasičského sboru. 
Dozvěděli se mnoho zajímavých informací 
a prohlédli si zázemí, ve kterém hasiči žijí, když 
mají službu, a také různé hasičské vybavení. 

 

Největší nadšení však vyvolalo, když si děti mohly 
vylézt do kabiny velkého hasičského auta. 

tř. učitelky H. Havlíčková a Š. Vodová 

Exkurze do Bozkovských jeskyní 

V úterý 10. května 2022 jsme jeli na exkurzi 
do Bozkovských jeskyní. Každý rok je tato 
exkurze připravena pro deváté třídy v rámci 
přírodopisu a zeměpisu. Odjížděli jsme 
z vlakového nádraží v 8:00. Hned jak se vlak 
rozjel, všichni se pustili do svačin. Když jsme 
dorazili do Jesenného, museli jsme zdolat 
pořádný kopec. Po odpočinku jsme začali 
vyplňovat pracovní listy s úkoly na téma 
Bozkovské jeskyně a okolí. 

 

 

V jeskyních jsme viděli například podzemní 
jezero, největší v Čechách, z krápníků nás zaujala 
Bílá myška, Hlava Lucifera, Perníková chaloupka 
a další zajímavosti. Po prohlídce jeskyní jsme 
poděkovali a pěšky jsme se vydali po žluté 
turistické značce přes Sejkorskou kapli do Semil. 
Během cesty jsme viděli z Masarykovy vyhlídky 
krásně zasněžené Krkonoše, především oblast 
Kotle. Exkurze byla velice zajímavá a moc se nám 
líbila. 

Tereza Holečková, 9.A 

Institut Paměti národa 

Dne 11. května 2022 se třídy 8.A a 8.B v rámci 
výuky dějepisu a jako odměna za účast 
na projektu Post Bellum vydaly na exkurzi 
do Institutu Paměti národa v Pardubicích.  

 

Prohlídka byla rozdělena na dvě části. V první 
jsme si popovídali o druhé světové válce, odboji 
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v Pardubicích a okolí, šifrovali jsme tajnou 
zprávu, vyslechli příběh Otmara Riedla a Jiřího 
Potůčka. V druhé části jsme dostali do rukou 
tablety a telefony se sluchátky a vydali jsme 
se poznávat příběhy českých pamětníků odboje 
– Tomáše Sedláčka a Jaryny Mlchové. 

 

Po obědě následovala prohlídka Pardubic, kterou 
vedla paní učitelka Červinková – zámecký park, 
Zelená brána a Pernštýnské náměstí a další. 

Během samostatného rozchodu jsme si užili 
nakupování v obchodním centru a rychlý oběd. 

A. Vyšanská (8.A) 

Čtvrťáci a sedmáci v IQLANDII 

Ve středu 11. května 2022 vyrazili žáci čtvrtých 
a sedmých tříd vlakem na exkurzi do Liberce.  

 

Cílem naší cesty byla IQLANDIA a planetárium. 
Začali jsme prohlídkou jednotlivých interaktiv-

ních expozic. Po občerstvení a nákupu suvenýrů 
vyrazili čtvrťáci do planetária na videoprojekci o 
vesmíru. Děti se do programu aktivně zapojily, 
řadily planety podle vzdálenosti od Slunce, 
vyprávěli si o hvězdách, vesmírné stanici a vzniku 
černé díry. Všechny naše dotazy byly 
zodpovězeny. 

 

Sedmáci si užili zábavnou science show – soubor 
experimentů z chemie a fyziky. Celý program byl 
provázen různými efekty (dým, záblesk, oheň). 
Na závěr si někteří žáci vyzkoušeli vdechování 
helia s přeměnami hlasu. Zbývající čas všichni 
využili k poznávání dalších expozic. 

 

Nejvíce se nám líbil vodní svět, mluvící robot, 
pračka, simulace zemětřesení a vichřice, cesta 
do nitra Země a spousta dalších zajímavostí. Den 
plný zážitků a poznávání se nám moc líbil.  

třídní učitelky  
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Sedmáci na Malé Skále 

Náš výlet začal v pondělí 16. května na vlakovém 
nádraží, naší cílovou stanicí byla Malá Skála. 

 

Po příjezdu jsme se ubytovali v příjemném 
penzionu Neco, občerstvili se a hurá na Vranov, 
zříceninu skalního hradu. Po zdolání náročného 
terénu se nám otevřel krásný pohled 
na malebnou Malou Skálu a řeku Jizeru. Cestou 
zpět jsme se občerstvili v příjemné zahradní 
restauraci. Po výborném obědě jsme se vrátili na 
Žlutou plovárnu, někteří si zahráli míčové hry. 
Potom jsme jeli vlakem do obce Dolánky a odtud 
jeli na koloběžkách zpět na náš penzion. 
Po absolvování sportovních radovánek jsme 
odpočívali hraním společenských her. 

Druhý den nám počasí moc nepřálo, proto jsme 
se vydali vlakem opět do Dolánek. Tam jsme 
navštívili Dům přírody Českého ráje a Dlaskův 
statek. Poté jsme došli na plánovanou prohlídku 
zámku Hrubý Rohozec, po poutavém vyprávění 
paní průvodkyně o historii zámku jsme se vydali 
podél řeky Jizery zpět do penzionu.  

Poslední den nás čekala túra do skalního bludiště 
s vyhlídkami Kde domov můj nebo Českých 
bratří. Odměnou za náročné stoupání byly 
úžasné pohledy na Český ráj. Po návratu jsme 
se vydali na vlakové nádraží. Plni zážitků jsme 
usedli do rychlíku směr Dvůr Králové, kde naše 
putování skončilo. Výlet se nám všem líbil, už se 
těšíme na další.  

Žáci 7.A  

Jak druháci spali ve škole 

Konečně nastal čas, na který jsme se všichni 
těšili. Bylo před námi společně strávené 
odpoledne a hlavně – dobrodružná noc ve škole. 

Když jsme se sešli, vydali jsme se do lesa 
na cestu, kterou nám nachystala tajemná 
čarodějnice. Museli jsme vypátrat její jméno, 
abychom díky němu mohli odhalit zašifrované 
místo ukrytého pokladu. Děti projevily týmového 
ducha a bystrou hlavu, protože nelehké úkoly 
splnily. 

 

Nakonec musely také prokázat svou odvahu, 
když si temnou chodbou došly – každý sám – pro 
poklad. Posilněni dobrou večeří jsme pak 
jaksepatří oslavovali nález pokladu, zpívali jsme 
s kytarou a hráli jsme hry až do pozdního večera. 

 

Znavení po náročném dni jsme se pak zavrtali 
do spacáků a šli spát ve společnosti svých 
kamarádů. 

Mgr. Lenka Buřvalová, Aneta Ulrychová 
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Třída 4.A navštívila Malou Skálu 

Ve středu 25. 5. 2022 jsme se sešli před osmou 
hodinou na vlakovém nádraží. Naše výstupní 
stanice byla Malá Skála a penzion Neco, kde jsme 
si uložili zavazadla. Vzápětí naše skupina vyrazila 
do skalního bludiště s několika vyhlídkami. 
Náročné stoupání bylo odměněno úžasnými 
pohledy na Český ráj. Adrenalinové 
dobrodružství vystřídal čas na oběd. 

 

Odpoledne byla naším cílem zřícenina hradu 
Vranov a Frýdštejn. Po zdolání náročného terénu 
se nám otevřel krásný obraz na malebnou Malou 
Skálu a řeku Jizeru. 

 

Cesta zpět rychle ubíhala. Všem nám vyhládlo 
a už jsme se těšili na večeři. Čekal nás smažený 
květák s bramborami a borůvkový koláč. Večer 
jsme trávili u společenských her. Ve čtvrtek byl 
v plánu celodenní pěší výlet Maloskalskem. Vlak 
nás dovezl do obce Dolánky a odtud jsme svižnou 
chůzí po červené došli na plánovanou prohlídku 
zámku Hrubý Rohozec. 

 

Po poutavém vyprávění paní průvodkyně 
o historii zámku jsme se vydali procházkou podél 
řeky Jizery zpět. Počasí nám přálo, příjemné 
polojasno přišlo vhod. Po desetikilometrové túře 
následoval zasloužený odpočinek a výborná 
večeře. V pátek po snídani probíhalo balení 
a úklid pokojů. Dopoledne jsme věnovali nákupu 
suvenýrů a krátké procházce. Před jednou 
hodinou jsme unaveni, plni dojmů a zážitků 
usedli do rychlíku směr Dvůr Králové. 
Na vlakovém nádraží na nás čekali netrpělivě 
rodiče. Zde naše společné putování skončilo. 
Výlet se nám všem moc líbil. 

Miroslava Kubicová, třídní učitelka 

Stříbrná zeměkoule 

I v letošním školním roce se naše škola zapojila 
do akce, kterou pořádá DDM Jednička a týká 
se sběru hliníkového odpadu. Dětem 
i pedagogům se podařilo nasbírat 113 kg hliníku 
a obsadili jsme krásné 2. místo mezi všemi 
školami a školkami v našem městě. 
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Všem, kteří poctivě hliník sbírali, patří velká 
pochvala, poděkování i našemu panu školníkovi 
Martinu Jahelkovi, který nám se vším pomáhal. 

Nejvíce hliníku nasbírali tito žáci – Lea Pohlová, 
Tomáš Landa, Dominik Landa, Josef Šubrt, 
Alžběta Šecová, Lída Šecová, Filip Kratochvíl, 
Melisa Kubelková, Jan Vaněček, Robin Erban, 
Bastien Falta. 

Čeho si hodně vážíme, je, že jsme se zároveň 
umístili na prvním místě NEJLEPŠÍ TŘÍDIČ 
odpadového materiálu. 

Určitě nám k tomu pomohla i krásná a přehledná 
tabulka, kterou připravila hlavní organizátorka 
této akce paní Mgr. Alena Hušková. 

Děkujeme za odměny a těšíme se, že i v příštím 
roce budeme pomáhat naší ZEMIČCE, budeme 
třídit odpad a sbírat hliník. 

Mgr. Ivana Pešťáková, koordinátor EVVO
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Deváťáci jeli Labe 

Zatímco většina našich mladších spolužáků 
vyrazila na den dětí na dvorské koupaliště, my 
jsme se rozhodli, že si den trochu zpestříme. 

Ráno jsme se sešli na základně „Jedu Labe“, kde 
jsme dostali pádla, oblékli si vesty, nejdůležitější 
věci přendali do barelů a vyrazili.  

 

Cesta trvala zhruba čtyři hodiny, protože jsme 
se několikrát vyklopili a občas i odpočívali. 
Ve Stanovicích následovala pauza, kde jsme 
nabrali nové síly, a plni nových a vtipných zážitků 
dorazili ve zdraví do Kuksu. 

 

Výlet se nám moc líbil a dlouho na něho budeme 
vzpomínat 
����. 

žáci 9.B 

Riegrova stezka 8.B 

Den dětí jsme strávili v přírodě a na čerstvém 
vzduchu.  

 

Ráno jsme vlakem dojeli do Spálova. Zde naše 
procházka začínala. Stanovili jsme záchytné 
body, na nichž byl vždy sraz, každý procházel 
stezku svým tempem. Šli jsme tunelem, kolem 
studánky, po visuté lávce. Dokonce jsme cestou 
viděli velikou vzácnost – mloka skvrnitého. 

 

V Semilech jsme dostali rozchod na občerstvení 
a drobné nákupy. 

žáci 8.B 

Deváťáci v Chorvatsku 

V pátek 3.6. jsme s nadšením nasedli 
do autobusu a tím započal náš školní výlet 
do Chorvatska. 
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Po dlouhé a únavné cestě jsme v sobotu ráno 
dorazili do kempu Baška Polje v okolí Makarské 
riviéry. Hned jsme si vybalili věci a vyrazili 
na pláž. V neděli nám začala velká zábava 
s paddleboardy a „pálavou“, kterou jsme 
následující den museli pohřbít z důvodu 
prasknutí ve švu. V pondělí jsme po celodenním 
koupání a odpoledních závodech na paddleboar-
dech vyrazili do Bašky Vody, kde jsme si dali 
výbornou zmrzlinu a dokoupili chybějící 
suroviny. 

 

V úterý se konal výlet na raftech, kde 
se po studené vodě sjížděla řeka Cetina. Užili 
jsme si spoustu legrace. Po návratu z raftů 
a malém odpočinku jsme po pobřeží došli 
do městečka Promajna, zahltili své instagramové 
účty novými fotkami a dali si zmrzlinu.  

Středu jsme trávili odpočinkem u moře, kromě 
několika hříšníků, kteří se z důvodu porušení 
pravidel vydali do malé vesničky v horách, aby 
u kostelíčku „poprosili za odpuštění svých 
hříchů“. Večer nás čekala diskotéka, oslava 
narozenin naší spolužačky a pokochali jsme 
se krásným západem slunce. V noci na čtvrtek 
nás zasáhla bouřka a pršelo až do odpoledních 
hodin. Když přestalo pršet, vydali jsme se 
na procházku směrem do Makarské, dali si večeři 
a nakoupili pár suvenýrů. Další den jsme vyrazili 
lodí na ostrov Brač, prohlédli si zdejší památky, 
někteří odvážlivci se i vykoupali, a na zpáteční 
cestě jsme k obědu dostali výbornou rybu 
a maso. V sobotu nás už čekalo jen balení a úklid 
chatek. Odpoledne jsme nasedli do autobusu 
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a obohaceni novými a krásnými zážitky se vydali 
na cestu domů. 

Všichni jsme si zájezd moc užili a budeme 
na těchto úžasných deset dní s úsměvem 
vzpomínat. Děkujeme panu učiteli Novotnému, 
paním učitelkám Codrové a Červinkové 
a zdravotnici Jaruně za krásné ukončení deváté 
třídy 
����. 

Kačka Škopová, Eliška Šťastná 

Třídní výlet 6.B – Sedmihorky 

V pondělí 6. 6. 2022 se naše třída vydala 
do kempu Sedmihorky. Vyrazili jsme v osm hodin 
ráno vlakem do Turnova, kde jsme přestupovali, 
a pak dojeli až do Sedmihorek. V kempu jsme 
si odložili batohy a šli na zámek Hrubá Skála 
a hrad Valdštejn, cestou jsme navštívili skalní 
útvar Adamovo lože a Arboretum Bukovina 
a na několika vyhlídkách jsme se kochali výhledy 
na Hruboskalské skalní město. Po náročné trase 
jsme se v kempu ubytovali. Před večeří jsme 
se ještě stihli vykoupat v rybníku Bažantníku 
a večer jsme pak strávili hraním her. 

 

Druhý den ráno jsme se hned po snídani vydali 
na hrad Trosky. Počasí nám však moc nepřálo. 
Celou cestu pršelo, a když jsme dorazili 
až ke hradu, rozpršelo se ještě víc. Na prohlídku 
hradu jsme proto ani nešli a místo toho 
se občerstvili v místní restauraci. Protože jsme už 
byli pořádně utahaní, zpátky do kempu jsme jeli 
vlakem. Den jsme pak zakončili společným 
večerním programem. 

 

Poslední den jsme si už jen balili věci, uklízeli 
chatky a koupali se a hráli volejbal. O půl 
dvanácté jsme odcházeli z kempu na vlak 
do Dvora Králové, kde náš výlet skončil.  

Byl to skvělý výlet a moc jsme si to všichni užili. 

Žáci 6.B 

Výlet 3. třídy 

Naše třída U Štaflíka a Špagetky se vypravila 
na školní výlet. 

Od školy jsme odjížděli v 7 hodin a i když 
se počasí rozhodlo nás pozlobit, my jsme se moc 
těšili. Naše cesta vedla nejdříve do Poděbrad, 
kde jsme nastoupili na loď KRÁL JIŘÍ.  

Pozorovali jsme okolní krajinu a zdymadlo. Bylo 
to hodně zajímavé a plavbu jsme si užili. Stihli 
jsme se i posilnit na další část výletu – Ostrá 
Botanicus. 
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V Ostré jsme se nejprve vypravili do vesničky 
plné řemesel. Chtěli jsme projít všechna řemesla 
a co nejvíce si jich vyzkoušet. Největší oblibu 
získalo rýžování zlata, drátkování, keramika 
a nesměly chybět ani „kameny“, které máme 
u nás ve třídě rádi. 

 

Spousta dětí navštívila hodovní místnost, kde si 
nakoupily koláče, placky a posilnily se na další 
řemesla. Hned na začátku si každý vyměnil 
ve směnárně české peníze za groše a podle 
možností dokupoval, nebo groše vrátil. Děti 
si vyzkoušely zdobení perníků, výrobu svíček, 
výrobu ručního papíru. Někteří razili mince 
a spoustu dalších řemesel. Nebyla otevřena 
všechna, protože některá jsou pouze o víkendu. 

 

V 15 hodin jsme se přesunuli do Botanicusu – 
výrobny a prodejny mýdel a olejíčků, marmelád, 
medu… Nakoupili jsme dárečky, vše si pozorně 
prohlédli a hurá domů. Cesta autobusem nám 
příjemně ubíhala, hezky jsme si zazpívali a zahráli 
hry. Před 18. hodinou jsme spokojeni a příjemně 
unaveni dorazili před školu, kde na nás čekali 
rodiče. Výlet byl prima a my všichni se těšíme 
na další společné akce. 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana Pešťáková 
a paní asistentka Hana Chaloupková 

Školní výlet 5. třídy 

 



Kronika – školní rok 2021/2022 červen 2022  

Základní škola Podharť, Máchova 884, Dvůr Králové n. L. 

8. 6. 2022 vyrazila 5. třída na školní výlet. 
Po hodinové jízdě vlakem na Malou Skálu jsme 
si společně vyšlápli na skalní hrad Vranov, který 
se tyčí nad řekou Jizerou. 

 

Poté jsme se řádně posilnili zmrzlinami a jinými 
dobrotami a přesunuli jsme se do Líšného. Zde 
jsme byli poučeni a vybaveni k jízdě na raftu 
a pak už nás čekal vodácký zážitek. 

 

Protože bylo krásné počasí, došlo i na koupání 
v řece.  

K. Křivánková 

Druháci na výletě 

Hurá! Konečně tu byl pátek a dlouho očekávaný 
výlet, na který jsme se moc těšili. Nejprve nás 
autobus odvezl do Poděbrad, kde jsme 
se po procházce rozkvetlou kolonádou svezli 
po řece Labi výletní lodí Král Jiří. 

 

 

Protože bylo krásně, kochali jsme se pohledem 
z horní paluby lodi na oba břehy a pozorovali 
jsme kachny, labutě i krásně žluté stulíky. Náš 
výlet však projížďkou teprve začal. Po ní jsme 
pokračovali autobusem do Ostré. 

 

V Botanicu (ve věrně napodobené historické 
vesničce) na nás čekalo řemeslné tvoření všeho 
druhu. Za proměněné groše děti vyráběly 
provazy, svíčky, maňásky, rýžovaly zlato, 
drátkovaly a také se nezapomněly, společně 
s pedagogickým doprovodem, posilnit v místní 
hodovně.  

Unavení, ale spokojení jsme se v odpoledních 
hodinách vrátili a už se těšíme na další společné 
zážitky! 

Mgr. Lenka Buřvalová 

Osmáci v chemických laboratořích SPOŠ 

Během dvou dnů postupně navštívily naše obě 
osmé třídy chemické laboratoře SPOŠ ve Dvoře 
Králové nad Labem. Žáci měli možnost pracovat 
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v laboratořích oboru aplikované chemie, který 
se na škole vyučuje. 

 

Seznámili se s redoxními reakcemi, pomocí 
kterých si vyčistili donesené stříbrné šperky 
a vyrobili si chemický semafor. Naučili se, 
co znamená redukce a co oxidace, které 
chemikálie tyto děje mohou vyvolat, poznali 
nový typ indikátoru, ohřívali látky plynovými 
kahany, odměřovali na vahách a v odměrném 
válci 

 

Jedna třída se pak v odborné učebně oboru 
kybernetická bezpečnost zabývala šiframi, 
kybernetickými hrozbami a podvodnými 
praktikami na internetu. Druhá třída 
v chemických laboratořích analyzovala obsah 
alkoholu v nápoji pomocí aktivního uhlí 
s využitím filtrace a důkazové reakce ethanolu. 
Vyzkoušeli si analýzu barviv z roztoku 
chromatografií, která se jim krásně vydařila. 

Děkujeme všem vyučujícím SPOŠ, kteří se nám 
po oba dny věnovali. 

Marta Mokrá, učitelka chemie 

Osmáci v Krkonoších 

Dne 13. 6. 2022 se třída 8.A vydala na třídenní 
turistický výlet do Špindlerova Mlýna. V ranních 
hodinách jsme se sešli na autobusové zastávce 
a při nepříznivém počasí odjeli na hory. 
Po příjezdu na chatu jsme se ubytovali a počkali 
na pěkné počasí. Následně jsme se vydali 
na zhruba 15 km túru, kde jsme se po cestě 
zastavili v Jilemnické boudě na polévku k obědu. 
Po návratu na chatu nám učitelé Hulík a Novotný 
uvařili k večeři špagety, které byly překvapivě 
dobré. Večer jsme hráli společenské hry a dobře 
se bavili.  

 

Po ranním vstávání jsme si dali venku rozcvičku 
a v jídelně snídani. Přeplněným autobusem jsme 
vyjeli na Špindlerovku, následně jsme vyšli 
na chatu Petrovku, Sněžné jámy, pramen Labe 
a na Dvoračkách jsme si objednali oběd. Cestou 
zpět jsme procházeli Kotelní jámou a přes 
Mísečky šli zpět na chatu. Celkem jsme ušli 25 km 
a někdo si vytvořil nový rekord na krokoměru. 
Navečer jsme venku založili křesadlem ohniště 
a opekli si buřty a rohlíky. 
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U ohně jsme hráli Černé historky a další hry. 
Večer jsme usínali při poslechu Helčiných 
strašidelných příběhů a ráno nás probudil 
krásným zpěvem Novas. Dali jsme si snídani, 
uklidili chatu, rozloučili jsme se se správcem a šli 
na bobovou dráhu a do centra Špindlerova 
Mlýna, kde byl následný rozchod a možnost 
vykoupat se v nedaleké řece Labe. 
V odpoledních hodinách dne 15. 6. jsme 
se unavení, ale spokojení vrátili domů. 

Děkujeme učitelům za krásný výlet a skvělé 
zážitky. 

Žáci 8.A 

Výlet na Malou Skálu se 6.A 

Na školní výlet jsme se všichni moc těšili. 
Přípravy začaly už ve škole, protože jsme 
se domlouvali, kdo s kým bude spát na pokoji, 
u kluků to bylo docela jednoduché, ale s holkami 
to až tak snadné nebylo, ale nakonec se přece 
jenom všichni domluvili. 

Sraz jsme měli na vlakovém nádraží ve Dvoře 
Králové nad Labem v 7:45 ráno, počasí nám 
nepřálo, ale už v průběhu dopoledne 
se vyjasnilo. Cesta vlakem byla pohodlná 
a v rámci možností rychlá. Po příjezdu na Malou 
Skálu jsme se šli ubytovat do penzionu Neco. 
Ubytování se nám líbilo, hned naproti penzionu 
byla klubovna, ve které jsme hráli stolní tenis, 
stolní fotbálek a lezli jsme po horolezecké stěně. 

 

Po ubytování nás čekal první výšlap, hrad 
Frýdštejn a Pantheon. Cesta se zdála dlouhá, ale 
na jejím konci nás čekala zasloužená odměna, 
pizza v místní restauraci.  

 

Na druhý den, na ten jsme se všichni těšili, 
splouvání Jizery na raftech do Dolánek, odtud 
jsme potom jeli na koloběžkách zpět na Žlutou 
plovárnu. Tam se někteří z nás vykoupali, zahráli 
beach a dva odvážlivci zdolali opičí dráhu. 

 

 

Pak už nás čekala jen výborná večeře v našem 
penzionu. Třetí den jsme si ráno museli sbalit 
věci a dát je do klubovny a šli jsme na túru 
do skalního bludiště s krásnými výhledy do okolí. 
Potom už hurá domů. Na nádraží na nás čekali 
natěšení rodiče. Výlet se nám moc líbil a už 
se těšíme na další.  

Matheos Karadzos, žák 6.A 
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Exkurze – výstavní galerie minerálů 

V úterý 14. 6. se vypravila naše třída U Štaflíka 
a Špagetky na plánovanou exkurzi do galerie 
pana Blahy, který jako desetiletý našel svůj první 
kámen a začal je sbírat. Kameny se staly jeho 
velkou vášní i prací. 

 

U nás ve třídě se zkoumání a sbírání minerálů 
věnuje hodně dětí. Prohlédli jsme si všechny 
expozice nakoupili dárečky a v závěru exkurze 
jsme i odpočinuli na dětském hřišti, které je hned 
vedle galerie. 

 

Naše další společná akce byla prima, dozvěděli 
jsme se hodně nových informací a už se těšíme 
na další společné zážitky. 

Žáci 3. třídy, paní učitelka Mgr. Ivana 
Pešťáková a paní asistentka Hana Chaloupková 

Po stopách Boženy Němcové 

8.B se vydala 14. června do literární exkurzi 
do České Skalice. 

Nejdříve jsme navštívili školu, do níž chodila 
i Barbora Panklová. 

 

Paní průvodkyně nás seznámila nejen 
s průběhem školní docházky v 19. století 
a s výsledky, jakých Barunka dosahovala, ale 
seznámila nás i s tresty, které neminuly nikoho, 
kdo dříve ve škole zlobil – rákoska, oslí lavice atd. 

Poté jsme procházkou došli ke Starému bělidlu, 
vykoupali jsme se pod Viktorčiným splavem 
a prohlédli jsme si zámek v Ratibořicích. 
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Školní výlet 7.B na Pecku 

Náš výlet začal tím, že jsme se všichni v osm 
hodin ráno sešli na vlakovém nádraží. Potom 
jsme se osobním vlakem vydali směr Borovnice, 
kde jsme měli naplánovanou prohlídku větrného 
mlýnu. 

 

Po prohlídce jsme šli do kempu. Cesta trvala 
necelou hodinu. Na místě jsme poobědvali 
řízečky od maminky a šli se ubytovat.  

Po ubytování jsme se šli vykoupat do místního 
bazénu. Voda byla hodně studená, ale vydrželi 
jsme to. Odpoledne jsme se vydali na paintball. 
Všechny nás to moc bavilo, i když bylo příšerné 
vedro. Než byla večeře, hráli jsme přehazovanou 
v kempu na antuce. Klučičí tým zvítězil. Potom 
jsme šli na večeři. Před večerkou, která byla 
v deset hodin, jsme hráli ve společenské 
místnosti hry.  

 

Druhý den jsme měli budíček v sedm hodin. Měli 
jsme ranní rozcvičku a poté snídani. Dopoledne 
jsme si připravili věci a vyrazili na hrad Pecka. 
Když jsme dorazili na místo, čekala nás prohlídka 
hradu.  

 

 

Nejvíce se nám líbila hladomorna. Na hradě jsme 
měli také oběd. Po zpáteční cestě do kempu jsme 
šli opět do bazénu, do kterého jsme se navzájem 
shazovali. Před a po večeři jsme hráli opět 
přehazovanou, ale tentokrát na písku. Poprvé 
vyhrál holčičí tým a podruhé zase klučičí. 
Společenské hry jsme už nestihli, a tak jsme šli 
spát. 
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V pátek jsme vstávali v sedm hodin ráno. 
Následovala ranní rozcvička a snídaně. Později 
jsme si šli sbalit věci a uklidit pokoje. Když jsme 
měli vše přichystané a uklizené, vydali jsme se 
do města, kde jsme čekali na autobus. V jedenáct 
hodin si pro nás přijel a jeli jsme zpátky domů. Asi 
ve dvanáct hodin jsme dorazili na autobusové 
nádraží, kde na nás čekali rodiče. Děkujeme paní 
učitelce Suché a paní učitelce Šecové za krásný 
výlet. Moc jsme si to užili! 

Tereza Jansová a Elen Honcová 

Škola naruby (16. 6.) 

Před koncem školního roku se ještě prvňáci 
z Podharti vypravili do městské knihovny, kde 
proběhlo vyhodnocení akce Škola naruby. 

 

Přivítala je tam princezna Pohádka, nechyběl ani 
skřítek Slavouš, který se teprve letos také učil 
číst.  

 

Děti od nich dostaly odměny za zápisky ve svých 
„čtenářských deníčcích“. Ty nejpilnější pak 
Pohádka odměnila dalšími krásnými knihami. 

H. Havlíčková, Š. Vodová 

Školní výlet 8.B 

Letos jsme rozhodli, že pojedeme na dobro-
družný výlet. Žádná měkká postel, střecha 
nad hlavou, ale pěkně pod stan. 

21. června jsme vlakem dojeli do Borovnice. Zde 
na nás již čekal průvodce, který nám ukázal 
a popsal repliku větrného mlýnu v Borov-
nici.  Naše cesta pokračovala do kempu Pecka. 
Někteří si cestu polem užívali opravdu nadmíru. 

Odpoledne jsme šli do města a na hrad. 
Absolvovali jsme prohlídku a rychle zpět 
do kempu, abychom si mohli stany postavit. 
Někteří již byli zkušení, tak měli stan postavený 
hned, jiní bojovali s kolíky, stanovými tyčkami – 
prostě hotový rébus. Všichni jsem ale do půl 
hodiny měli hotovo. 

 

Večer jsme si šli zahrát paintball. Celou dobu 
pobytu jsme mohli využívat sportovní aktivity 
a koupání, které kemp nabízí. 
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Výlet se nám líbil. Zase jsme zkusili něco nového 
a máme další společný zážitek. 

Zlatokopové pod pralesem 

Naši prvňáčci se v posledních červnových dnech 
vydali do Krkonoš. Zažili tu téměř prázdninové 
dobrodružství. 

Již při cestě k hotelu je čekal „nepropustný“ 
prales, kterým se museli prosekat. Odměnou 

za strastiplné trmácení jim byla vynikající strava, 
zmrzlina, koupání a hry. Celý pobyt završil 
tajuplný příběh o zlatém pokladu, který děti 
nakonec také našly v místním zlatonosném 
potoce. 

Prvňáčci si to jistě užili, stejně jako paní učitelky. 

Paní učitelky H. Havlíčková, Š. Vodová a paní 
vychovatelka M. Jarošová 
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Pracovníci školy 2021/2022 

Ředitelka školy: Mgr. Edita Vaňková 

Zástupce ředitelky: Mgr. Stanislava Vojtíšková 

Výchovné poradkyně: 

Mgr. Ivana Codrová – volba povolání, 

Mgr. Jana Šecová – spolupráce s PPP, 

Mgr. Stanislava Vojtíšková – spolupráce s SPC, celková koordinace, 

matrika 

Metodik prevence: Mgr. Marta Mokrá 

ŠVP koordinátor: Mgr. Jana Irovská 

EVVO koordinátor: Mgr. Ivana Pešťáková 

Pedagogičtí pracovníci 

Mgr. Lenka Buřvalová tř. uč. - 2. tř., I. stupeň 

Mgr. Ivana Codrová přírodopis, zeměpis, praktické činnosti 

Mgr. Zdena Červinková tř. uč. - 9.B, anglický jazyk, dějepis, hudební výchova 

Mgr. Věra Dvořáková 
přírodověda, výtvarná výchova, výchova ke zdraví, výchova k občanství, 

management, pracovní činnosti 

Aleš Frieda vychovatel školního klubu, pedagogický asistent 

Mgr. Hana Havlíčková tř. uč. - 1.A, I. stupeň, hudební výchova 

Markéta Hošková vedoucí vychovatelka ŠD 

Mgr. Vojtěch Hulík tř. uč. - 8.A, anglický jazyk, zeměpis, tělesná výchova 

Hana Chaloupková vychovatelka ŠD, pedagogická asistentka 

Mgr. Jana Irovská informatika, přírodopis 

Marcela Jarošová vychovatelka ŠD, pedagogická asistentka 

Mgr. Lucie Ježková tř. uč. - 7.A, český jazyk, výchova k občanství 

Mgr. Kateřina Křivánková tř. uč. - 5. tř., matematika, angličtina, vlastivěda 

Mgr. Miroslava Kubicová tř. uč. - 4.A, I. stupeň 

Mgr. Marta Mokrá matematika, chemie 

Ing. Lucie Novotná 
tř. uč. - 6.B, matematika, management, informatika, tělesná výchova, 

praktické činnosti, technické kreslení 

Mgr. Petr Novotný tř. uč. - 9.A., fyzika, tělesná výchova, hudební výchova 
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Mgr. Pavlína Parkosová 
německý jazyk, anglický jazyk, tělesná výchova, sportovní hry, praktické 

činnosti 

Mgr. Ivana Pešťáková tř. uč. - 3. tř., I. stupeň 

Bc. Karolína Róthová pedagogická asistentka 

Lucie Sedláková školní klub - 5. roč. 

Mgr. Michaela Suchá tř. uč. - 7.B, ruský jazyk, anglický jazyk, konverzace v AJ 

Mgr. Jana Šecová tř. uč. - 8.B, český jazyk 

Jitka Šírová pedagogická asistentka 

Mgr. Danuše Šrámková tř. uč. - 4.B, I. stupeň 

Mgr. Ida Šturmová 
tř. uč. - 6.A, matematika, anglický jazyk, management, výtvarná 

výchova 

Aneta Annie Ulrychová pedagogická asistentka, vychovatelka 

Veronika Urbancová pedagogická asistentka 

Mgr. Edita Vaňková fyzika, praktické činnosti 

Ing. Kateřina Vaňková německý jazyk 

Mgr. Šárka Vodová tř. uč. - 1.B., I. stupeň, hudební výchova 

Mgr. Stanislava Vojtíšková český jazyk, hudební výchova, etická výchova 

Správní zaměstnanci 

Magdalena Krýzová ekonomka 

Martin Jahelka školník 

Naďa Janečková vedoucí školní jídelny, úklid 

Marie Kubelková uklízečka, kuchařka 

Petra Osobová uklízečka 

Jaroslav Janeček kuchař 
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